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Αναφορά   3774/06-09-2021 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 3774/06-09-2021 Αναφοράς, που κατέθεσε στη Βουλή                  

των Ελλήνων ο βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος με θέμα: «Αίτημα πολίτη για την αυστηροποίηση των 

ποινών που επιβάλλονται σε εμπρηστές», θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα: 

Πρωταρχικό μέλημα του Υπουργείου Δικαιοσύνης είναι η διασφάλιση της ουσιαστικής 

δικαστικής προστασίας και της ορθής απονομής της δικαιοσύνης. Για την πραγμάτωση αυτών των 

στόχων, είναι απαραίτητη η ύπαρξη μίας δικαστικής διαδικασίας που χαρακτηρίζεται από 

διαφάνεια και αμεσότητα ,καθώς και ενός νομοθετικού πλαισίου που λειτουργεί αποτρεπτικά στην 

διάπραξη αδικημάτων.  

Ως εκ τούτου και για χάρη του δημοσίου συμφέροντος, όταν κρίνεται απαραίτητο, 

λαμβάνουν χώρα νομοθετικές παρεμβάσεις και οργανωτικές μεταβολές, οι οποίες θωρακίζουν τα 

θεμελιώδη δικαιώματα και εξασφαλίζουν την εύρυθμη λειτουργία της κοινωνικής 

πραγματικότητας.  

Ειδικότερα, σχετικά με τα ερωτήματα που τίθενται -με την ως άνω Αναφορά-, σας 

γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Ως προς το πρώτο ερώτημα: Η Διαρκής Επιτροπή Παρακολούθησης που συστάθηκε τον 

Μάρτιο του 2020 για την παρακολούθηση της εφαρμογής των νέων Κωδίκων, υπέβαλε στο 

Υπουργείο Δικαιοσύνης τις προτάσεις της. Κατόπιν σχετικής επεξεργασίας από την Ειδική Νομική 

Υπηρεσία του Υπουργείου, το σχέδιο νόμου για τις τροποποιήσεις του Ποινικού Κώδικα και του 

Κώδικα Ποινικής Δικονομίας αναρτήθηκε σε δημόσια διαβούλευση και εν συνεχεία θα 

ακολουθηθεί η συνταγματικά προβλεπόμενη κοινοβουλευτική διαδικασία 

Ως προς το δεύτερο ερώτημα: Οι προτεινόμενες τροποποιήσεις εκτείνονται και στα κοινώς 

επικίνδυνα εγκλήματα, όπως ο εμπρησμός και ο εμπρησμός δασών, καθόσον η νομοθετική αλλαγή 

που επήλθε τον Ιούλιο του 2019 [Α΄95/11-6-2019] κρίθηκε αλυσιτελής και δικαιοπολιτικά 

ανεπαρκής. Κατά συνέπεια και ειδικά για τα αδικήματα του εμπρησμού και του εμπρησμού δασών 

οι τροποποιήσεις αφορούν τόσο στην διεύρυνση της αξιόποινης συμπεριφοράς, ήτοι την μετατροπή 

των αδικημάτων αυτών από εγκλήματα βλάβης σε εγκλήματα  διακινδύνευσης όσο και στην 

αυστηροποίηση των ποινών. Περαιτέρω το αδίκημα του εμπρησμού δασών τυποποιείται πλέον 

μόνο ως κακούργημα ακόμα και στην βασική του μορφή με προβλεπόμενη ποινή κάθειρξης έως 8 

έτη και χρηματική ποινή (τον Ιούλιο του 2019 είχε υποβαθμισθεί σε πλημμέλημα) ενώ προστίθεται 

ως επιβαρυντική περίσταση με ποινή καθείρξεως η καταστροφή του περιβάλλοντος από την 
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συμπεριφορά του δράστη και τέλος προβλέπεται ισόβια κάθειρξη όταν από την πράξη αυτή επέλθει 

θάνατος έστω και ενός ανθρώπου χωρίς να απαιτείται μεγάλος αριθμός προσώπων, όπως σήμερα. 

Πέραν των ανωτέρω, σας ενημερώνουμε ότι απόψεις, παρατηρήσεις, επισημάνσεις και 

προτάσεις εκπροσώπων θεσμοθετημένων φορέων αλλά και φυσικών προσώπων, οι οποίες αφορούν 

στο εν θέματι ζήτημα, ήδη εξετάζονται από το Υπουργείο μας με τη δέουσα προσοχή και 

υπευθυνότητα. 

 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Γαβριέλα Σαρρή 
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